

Naturligtvis är det också viktigt att vi har ett bra boende för dem vi tar hand om. Vi skall ha lämpliga lokaler och utrymmen som gör att vi kan vidareutveckla arbetet. Det är många små och stora projekt som ligger framför oss att lösa ekonomiskt. Det är verkligen med stor glädje som vi ser hur ni här hemma sluter upp kring projekten och stöder oss. I takt med medel som kommer in kan vi bygga vidare och utveckla arbetet till det bästa för barnen. Genom att vi har så låg administrationskostnad, bara ca 5 %, kommer din gåva verkligen fram till målet. Det hoppas vi skall vara till glädje och inspiration att känna till.



Hon lever fortfarande det hårda livet på gatan.

På El Arca har vi nu borrat färdigt efter eget vatten. Det blev ett omfattande projekt som tog ganska lång tid. Snart hoppas vi på att vara igång med att sätta upp två stora vattentankar med solceller samt montera in ett bra vattenfilter som renar allt dricksvatten från bakterier. Vi är också i fullgång med att bygga en ny tvättanläggning.

På det nya Rosa de Sarón har vi nu byggt den mur som måste omge området av säkerhetsskäl. Nu är vi också igång med att borra efter vatten även där. Byggkassan växer och vi hoppas och tror att vi snart skall kunna börja bygga de två första husen till flickorna.

Genom att vi nu utvecklar arbetet med att bygga upp ett nytt och större RDS, utökas våra möjligheter att hjälpa ännu fler av de unga flickorna som finns på gatan eller är i den omedelbara riskzonen att börja leva på gatan i missbruk, våld, sjukdomar och många gånger en för tidig död.



Eva på Rosa de Sarón.

Kära understödjare

Vi hoppas att detta nyhetsbrev har varit en inspirerande läsning för dig och sporrar till fortsatt trofast stöd. Det är en glädje för oss att kunna berätta om unga liv som förvandlas och hur pojkar och flickorna har det. Det finns så mycket mer som vi skulle vilja berätta. Men fyra sidor har sina begränsningar. Vi tror ändå att du får en ganska klar bild över hur arbetet bedrivs och förstår hur viktigt det är att de olika utvecklingsprojekten kan slutföras så fort som möjligt.

Tack alla ni som hjälper oss att ge barnen en framtid!

Vi stöttar
Barnens RäddningsArk



BANDY
www.bandybyn.se



www.abpromotion.no



www.bilhallen-e14.com



www.lindberg.tm.se



tel 0970-162 00



Betongbålltagnig 0950-60014



www.noviaekonomi.se



www.rubeco.no

Barnens RäddningsArk är en obunden internationell, kristen hjälporganisation för barnens rätt till ett liv och en framtid, som vill förmedla hjälp och glädje till människor runt om i vår värld.



STIFTELSEN FÖR INSAMLINGSKONTROLL

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

STIFTELSEN FÖR SÄKERHETSPÅSTÄLLNINGAR

Barnens RäddningsArk
Källgatan 8, 982 34 Gällivare
Tel: 0970-176 28
Mobil: 070-325 89 17
E-mail: bra@kiruna.se
www.barnensraddningsark.com
Postgiro: 90 11 11 - 5

BRA NYHETER

Barnens Räddnings Ark

Nyhetsbrev September 2007



Skolgång & utbildning är framtid

För att göra ett bra arbete måste man gå grundligt tillväga. Det räcker inte att man gör förändringar på ytan. Det kan kanske se bra ut för en kort stund. I det arbete vi gör för barnen i Bolivia går vi grundligt tillväga och arbetar långsiktigt för ett bra resultat som skall lägga en bra grund för fortsättningen i livet. Naturligtvis ger vi nödhjälp i olika former direkt på gatan. Vi mättar hungriga magar och läker öppna sår så långt vi kan. Det är något vi alltid kommer att göra.

Men den stora satsningen som leder till en förvandlad livssituation är skola och utbildning. Då har barnen en verklig chans och möjlighet att klara sig bra i livet. Då är livet på gatan borta för alltid och våra flickor och pojkar återvänder aldrig dit. I skola och utbildning ligger också att få goda värderingar och förebilder att ta efter. Våra ledare är förebilder som ger sunda och goda värderingar som är ovärderliga för barnen. *Läs mer på sid 2.*

Adolfo - egen företagare

sid. 2

Vi bygger för framtiden

sid. 3

Kära understödjare

sid. 4



Forts från sid 1...

Alla som investerar pengar i något önskar att de skall förvaltas på ett så bra sätt som möjligt och ge god avkastning. Det som du genom din gåva investerar i barnen ger en avkastning i form av framtid för var och en av dem. Vilken glädje och tillfredsställelse det är för oss alla att få nå fram till detta mål.

14 av våra pojkar är i dag de bästa eleverna i sina respektive årskurser på skolan. De bästa eleverna får alltid en banderoll och äran att bära den bolivianska flaggan vid skolavslutningarna. När man ser bilderna på pojkarna, kan man inget annat än att känna både glädje och stolthet över dem. Hur de själva känner det, kan vi nog bara gissa oss till.

Låt detta få vara en inspiration för dig till stöd för det fortsatta och målmedvetna arbetet som vi bedriver.



Adolfo - egen företagare

Vid vårt förra besök i Bolivia var vi med när bland annat Adolfo tog sin studentexamen. Meningen var att han skulle studera vidare. Men istället beslutade han sig för att bli egen företagare och starta tillverkning av arbetshandskar. Adolfo har varit på El Arca under många år. Han har gjort fina resultat i skolan och vi har följt hans utveckling i både med och motgång. På eget initiativ och utan ekonomiskt stöd från oss har han nu klarat av att hyra lokaler och lånat begagnade och enkla maskiner för tillverkningen. Han arbetar nu tillsammans med sin bror och syster.

För Adolfo är El Arca familjen. Det är det också för många andra som har lämnat oss för att klara sig själva.

De återvänder alltid för att hälsa på eller delta när vi har någon speciell aktivitet eller festlighet. Den fortsatta kontakten vi har med pojkarna och flickorna är något vi verkligen gläds över. Det betyder mycket för dem och naturligtvis för oss. För en tid sedan kontaktade Adolfo vår ledare Javier och bad honom komma till fabriken. Javier blev starkt gripen av att se Adolfs nystartade företag och den initiativkraft han har. Vad detta skall leda till i framtiden vet vi naturligtvis inte. Men det är verkligen med stor beundran som vi ser hur Adolfo nu blivit egen företagare, om än i det lilla. Men det är ju så det mesta börjar. Nu skall vi hjälpa Adolfo så att han kan täta det läckande taket inför den kommande regnperioden.



Att planera och genomföra olika projekt i Bolivia är inte alltid det lättaste. Plötsligt när man skall ut och resa på vägarna, är det stopp. Vägarna är blockerade och oroligheter, våld, generalstrejker och annat som blossar upp gör att man helt enkelt får hålla sig hemma. Sker detta får man vackert vänta tills nästa tillfälle då barnen har ledigt från skolan. Nu har vi dock lyckats genomföra två fina läger. Pojkarna reste på ett scoutläger och flickorna på en äventyrlig men mycket lyckad resa till djungeln.

Flickorna hade aldrig tidigare i livet upplevt något liknande. Det blev verkligen ett riktigt äventyr som även bjöd på lite dramatik. Bussens bromsar gick nämligen sönder efter halva vägen och alla flickorna fick övernatta i bussen utefter vägen. Men glädjen var lika stor för det. Ett äventyr är ett äventyr och då får man räkna med både det ena och det andra. Flickorna stortrivdes och var nog de lyckligaste på jorden under dessa dagar i Bolivias djungel. De sjöng, dansade, lekte, badade och åt av all den färska goda frukten som bjöds. På kvällarna gjorde de upp lägereld, där de hade fina stunder tillsammans i den svarta djungelnatten. Nu ser flickorna redan fram emot nästa läger.

Pojkarnas scoutläger var också mycket lyckat. De bodde i de nya tält som vi köpte in i början av året. Lägerverksamhet och andra utflykter är en viktig del av verksamheten på Rosa de Sarón (RDS) och El Arca där de får lära sig bland annat samarbete och ledarskap.



Deysi är idag en lycklig flicka som får gå i skolan.

Vi bygger för framtiden

Det viktigaste vi gör är naturligtvis att bygga upp unga raserade liv på nytt. Det är en känslig och mycket ömtålig process som kräver hårt arbete och stor varsamhet. Barnen skall känna trygghet på El Arca och RDS och få uppleva det viktigaste i livet; kärlek och omsorg. När det fungerar har vi vunnit allt. Det hjälper inte om man har fina byggnader och allt det materiella, om inte barnen trivs. Då står lokalerna snart tomma och tystnaden inträder efter att barnens röster klingat ut. Grunden för det vi gör är att barnen skall känna sig välkomna och älskade. Vi tror på deras framtid och förmåga att en gång klara sig själva i livet. Vi hjälper dem att övervinna svårigheter och lotsar dem försiktigt fram steg för steg.

Deysi, 9 år, är ett bra exempel på detta. Hon bodde hos sin sjuka farmor som inte hade möjlighet att ta hand om henne. Deysi var övergiven och ingen brydde sig om hur det gick för henne. Hon fick klara sig själv så gott hon kunde och hon började tidigt vistas på gatorna. Maten fann hon bland soporna på marknaden. Mer och mer började livet på gatan att prägla henne med alla dess negativa konsekvenser. Men så var det en granne som såg hur illa det var med Deysi och kontaktade myndigheterna och berättade om hennes situation. I sista stund och innan hon helt formats av livet på gatan kom hon till RDS. I dag är hon en lycklig och glad flicka som går i skolan och livet har tagit en helt annan riktning än vad som var på väg att ske.